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Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de staatssecretarissen van Veiligheid en 
Justitie en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het vervoer van 
minderjarigen door de Dienst Vervoer en Ondersteuning (ingezonden 
16 februari 2012). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de constatering van de Kinderombudsman dat het 
vervoer van de 13-jarige M. op 17 december 2010 in strijd was met het 
Internationaal Verdrag inzake de Rechten van het Kind?1 

Vraag 2
Bent u geschrokken van de constateringen dat de terugreis na de zitting in 
totaal 10 uur duurde, dat hij om 07:30 uur is opgehaald en pas om 00.30 uur 
is teruggebracht bij de instelling, terwijl er tijdens de rit geen mogelijkheden 
waren het busje te verlaten, een raampje open te zetten of iets te eten en te 
drinken? 

Vraag 3
Komt dit vaker voor? Hoeveel klachten zijn er de laatste jaren binnengekomen 
over de Dienst Vervoer en Ondersteuning (DV&O)? Hoeveel klachten van 
minderjarigen zijn daarbij? 

Vraag 4
Deelt u de mening van de Kinderombudsman dat de belangen van kinderen 
niet ondergeschikt mogen raken aan financiële en organisatorische redenen 
als dat heel oneerlijke gevolgen heeft, zoals de bijzonder lange terugreis? 

Vraag 5
Houdt de DV&O specifiek rekening met het feit dat een minderjarige wordt 
vervoerd, zeker als het gaat om kwetsbare minderjarigen? Zo ja, hoe? Zo niet, 
waarom niet? 

1 http://www.dekinderombudsman.nl/86/volwassen/nieuws/eerste-rapport-kinderombudsman-
vervoer-van-een-minderjarige-door-dveno/?id=97
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Vraag 6
Op welke wijze geeft u gevolg aan de aanbeveling van de Kinderombudsman 
om bij de herziening van het vervoer door DV&O mee te nemen welke 
(pedagogische) vaardigheden verwacht mogen worden van de medewerkers 
die belast zijn met het vervoer van minderjarigen en of de huidige medewer-
kers voldoende toegerust zijn voor deze taak? 

Vraag 7
Hoe wordt ervoor gezorgd dat een dergelijke extreme rit met een minderja-
rige nooit meer kan plaats hebben en dat de algemene vervoerspraktijk van 
DV&O specifiek voor minderjarigen verbetert? 

Vraag 8
Ziet u ook aanleiding de omstandigheden voor minderjarigen in het 
cellencomplex bij de rechtbank en de politiecellen op een politiebureau te 
verbeteren door bijvoorbeeld contact met ouders of hulpverleners ruimer toe 
te staan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Bent u bereid de Kamer uw beleidsreactie te sturen op het rapport van de 
Kinderombudsman «Minderjarige arrestanten in politiecellen»2 en de drie 
specifieke aanbevelingen?3

2 http://www.dekinderombudsman.nl/333/kinderen/publicaties/rapport-minderjarige-
arrestanten-in-politiecellen-kom0001–2012/?id=93

3 – Maak het mogelijk voor ouders en kinderen om elkaar tijdens een bezoek aan te raken
– Zet dit ook in de regels van politiebureaus en arrestantencomplexen
– Vertel kinderen wat hun rechten zijn tijdens bezoeken van hun ouders en dat zij daarna 

gefouilleerd kunnen worden.
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